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I. Probleme de aritmetica        

                                           

Notam cu  e = număr elevi si cu b = număr de bănci ,   Fie  e = 19  si  b =  9     

Reprezentând in desen avem : 

 

I.  2 elevi                                                                                     =>   e=2·b + 1         

 

II. 3 elevi                                                                                    =>     e=3·b  - 3·3 + 1 

 

Obs. Băncile goale si incomplete, înmulțite cu  nr. de elevi, se scad 

 

Exemple  

A.   Daca elevii unei clase ar fi așezați cate 2 in banca, ar rămâne 3 bănci libere, iar un elev ar sta 

singur in banca, iar daca ar fi așezați cate 3 in banca , ar rămâne 9 bănci libere, iar într-o banca ar sta 

numai 2 elevi . Câți elevi si cate bănci  sunt in clasa? 

    e=2·b - 4·2 + 1     =>        e=2·b - 7   

    e=3·b - 3·10 + 2   =>        e=3·b - 28       astfel  2·b – 7=3·b – 28  =>  b=21  si e=35  

 

 B.  Daca elevii unei clase ar fi așezați  cate 2 in banca, ar rămâne 5 bănci libere, iar un elev ar sta 

singur in banca. Daca elevii aceleași clase ar fi așezați cate 3 in banca , ar rămâne 11 bănci libere, iar 

într-o banca ar sta numai 2 elevi . Câți elevi  sunt in clasa? 

    e=2·b - 2·6 + 1     =>        e=2·b - 11   

    e=3·b - 3·12 + 2   =>        e=3·b - 34       astfel  2·b – 11=3·b – 34  =>  b=23  si e=35  

   

C.   Daca într-o sala de clasa se așază cate un elev  într-o banca, rămân 6 elevi  in picioare . Daca se 

așază  cate 2 elevi  într-o  banca , iar într-o singura banca sta un elev,  atunci rămân 4 bănci libere. Câți 

elevi si cate bănci  sunt in clasa? 

    e=b + 6               =>       e=b + 6   

    e=2·b - 2·5 + 1   =>       e=2·b - 9       astfel  b + 6=2·b – 9  =>  b=15  si e=21  

  

D.  Daca ar sta cate un elev in banca ar rămâne 13 elevi  in picioare. Pentru a ocupa toate  băncile cu 

cate 2 elevi, ar mai fi nevoie de 2 elevi. Cate bănci si câți elevi sunt ? 

    e=b + 13     =>       

    e=2·b - 2      =>     astfel  b + 13=2·b – 2  =>  b=15  si e=28  

 

E.  Daca într-o sala de clasa stau cate 2 elevi  într-o banca,  5 elevi  stau in picioare, iar daca stau  cate 

3 elevi  într-o  banca , rămân 3 bănci goale . Câți elevi si cate bănci  sunt in clasa? 

    e=2·b + 5           =>        

    e=3·b - 3·3         =>       astfel  2·b + 5=3·b – 9  =>  b=14  si e=33 
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II. Radicali dubli 

Metoda  1 –cu formula 

 a,b ≥ 0 , a2-b ≥ 0,  atunci √𝑎 ∓ √𝑏 =√
𝑎+𝑐

2
 ∓ √

𝑎−𝑐

2
   unde c2 = a2-b 

√4 − 2√3 =                       

a= 4 => a2= 16 => c2 = a2-b =16- 12 = 4      

b= 12 

=>√4 − 2√3 =√
4+2

2
 - √

4−2

2
 = √3 -1 

 

 

Metoda 2 

 - folosind formule de calcul prescurtat   (a + b)2= a2 + 2ab+ b2    ;  (a - b)2= a2 - 2ab+ b2       

 √4 − 2√3 =                       

a2+ b2 = 4 

2ab = 2√3  => ab =√3 => a=1 => a2 = 1 => a2 +b2 = 4 

                                           b=√3 => b2 = 3 

√4 − 2√3 = √(1 − √3)2 = ⎹ 1-√3 ⎹ = √3 -1 
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III. Funcții 

1. Se considera funcția f : ℝ→ℝ , f(x)=x-6 .  

 Calculați P= f(0)·f(1) ·f(2) ·……·f(99)·f(100) 

Rezolvare 

Observăm că f(6)=0  => P= f(0)·f(1)·f(2)·……·f(6)·….·f(99)·f(100)   => P=0 

                                                                                            = 0 

 

 

     2.   Se considera funcția  f : ℝ→ℝ , f(x)=2x-1.  

     Demonstrați ca numărul S=f(1)+f(2)+……….+f(100) este pătrat perfect. 

Rezolvare 

f(1)   =2·1-1 

f(2)   =2·2-1 

.  

. 

f(100)=2·100-1 

 

S=f(1)+f(2)+……….+f(100) = 2(1+2+3+…….+100) -1·100 

                                                =2· 
100·101

2
 -100 

                                                 =100(101-1) 

                                                 =1002      pătrat perfect  

                      

 

 

 

 

 


